



ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ

по воспитанию грамотного пешехода

(для детей младшего дошкольного возраста)



Зачастую виновниками дорожно-транспортных происшествий (ДТП) являются дети, которые играют вблизи дорог, переходят улицу в неподходящих местах, неправильно входят в транспортные средства и выходят из них.

Уважаемые родители!

В целях безопасности Ваших детей на дороге с раннего возраста приучайте ребенка к соблюдению **ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ**, воспитывайте в нем чувства осторожности и осмотрительности. Проводите эту работу не от случая к случаю, а ежедневно.

В младшем дошкольном возрасте ребенок должен знать:

- Без взрослых на дорогу выходить нельзя! Идти необходимо рядом со старшими, держась за руку, не вырываясь. Ходить по улице следует спокойным шагом, придерживаясь правой стороны тротуара.
- Движение транспорта регулируется сигналами светофора, поэтому переходить дорогу можно только на зеленый сигнал светофора, убедившись, что все автомобили остановились, или по пешеходному переходу.
- Играть вблизи проезжей части и выбегать на дорогу, предназначенную для транспортных средств, категорически запрещается.
- В общественном транспорте не высаживаться из окон, не выставлять руки или какие-либо предметы.

Все эти понятия ребенок усвоит более прочно, если его знакомят с Правилами дорожного движения систематически, ненавязчиво, в игровой форме, используя для этого подходящие ситуации на улице, во дворе, по дороге в детский сад.

Помните! Ребенок учится законам улицы, беря пример с Вас – родителей, а также других взрослых. Страйтесь сделать все возможное, чтобы оградить детей от несчастных случаев на дорогах!

Будьте внимательны! Берегите себя и своих детей!



Памятка для родителей

Использование светоотражающих элементов – это необходимость!

Каждое третье ДТП происходит с участием детей-пешеходов, в целях снижения количества ДТП с участием детей-пешеходов необходимо использование светоотражающих элементов (фликеров).

Флиker (световозвращатель) на одежде - на сегодняшний день реальный способ уберечь ребенка от травмы на неосвещенной дороге. Принцип действия его основан на том, что свет, попадая на ребристую поверхность из специального пластика, концентрируется и отражается в виде узкого пучка. Когда фары автомобиля «выхватывают» пусть даже маленький световозвращатель, водитель издалека видит яркую световую точку. Поэтому шансы, что пешеход или велосипедист будут замечены, увеличиваются во много раз. Например, если у машины включен ближний свет, то обычного пешехода водитель увидит с расстояния 25-40 метров. А использование световозвращателя увеличивает эту цифру до 130-240 метров! Маленькая подвеска на шнурке или значок на булавке закрепляются на одежде, наклейки - на велосипеде, самокате, рюкзаке, сумке. На первый взгляд флиker выглядит как игрушка. Но его использование, по мнению экспертов по безопасности дорожного движения, снижает детский травматизм на дороге в шесть с половиной раз!



Детям - безопасную дорогу!

Как обезопасить маленьких пешеходов, пассажиров и водителей

Если у вас в машине ребёнок

1 Для перевозки пассажира в возрасте до 12 лет вам необходимо использовать детское удерживающее устройство или иное удерживающее средство (ПДД 22.9)

Группа 0+
Вес 0-13 кг (~от 0 до 12 мес.)

Группа 1
Вес 9-18 кг (~от 1 года до 4 лет)

Группа 2-3
Вес 9-36 кг (~от 3 до 12 лет)

Группа 3
Вес 22-36 кг (~от 6 до 12 лет)

2 Как правильно подобрать автокресло

A Проверьте, есть ли на автокресле маркировка соответствия Европейскому стандарту безопасности - ECE R44/04. Кроме того, оно должно быть сертифицировано.

B Обязательно возмите ребёнка с собой в магазин, чтобы он «примерил» кресло. Не берите кресло «на вырост» - оно должно соответствовать росту и весу ребёнка.

3 Где установить автокресло?

Самое безопасное место

Безопасно

Наихудший вариант (кроме того, он, как правило, требует обязательного отключения подушек безопасности)

Ребёнок всегда должен быть пристёгнут (даже если вы паркуетесь во дворе, собираетесь проехаться до соседней улицы или «ползёте» в пробке).

За каждым пунктом ПДД стоит страшная статистика. Перевозить ребёнка на руках опасно и для него, и для других людей, сидящих в автомобиле. При резком торможении или ударе на скорость всего 50 км/ч вес малыша возрастает более чем в 30 раз. Удержать такого «тяжёлого» ребёнка вы не сможете.

Штраф за «неправильную» перевозку ребёнка - 3000 руб. (согласно части 3 статьи 12.23 КоАП РФ)

Маленький пешеход

У каждого автомобиля есть зоны «мёртвой видимости». Вы обязаны знать, каковы они у вашей машины. Чем выше транспортное средство, тем больше у него зон ограниченной видимости. Не полагайтесь только на зеркала - обязательно поверните голову и посмотрите, безопасно ли сейчас начинать движение или парковаться.

Помните: ребёнок не так заметен, как взрослый человек. Будьте особенно внимательны при парковке, начале движения, развороте, проезде пешеходных переходов и перекрёстков.

Также будьте внимательны при движении около детских площадок, детских садов и школ, где велик риск того, что неожиданно на проезжую часть выбежит ребёнок.

Внимание! Имейте в виду: во дворах и жилых зонах пешеходы имеют право передвигаться как по тротуарам, так и по проезжей части. Они имеют преимущество перед автомобилистами.

При движении задним ходом (если автомобиль не оборудован камерой заднего вида) рекомендуется воспользоваться помощью окружающих.

Дети за рулём

Выезжать на дорогу на велосипеде имеют право подростки старше 14 лет (на мопеде и скейтере - старше 16 лет, после получения водительского удостоверения категории «M»). Подростки должны знать ПДД и быть в мотошлемах. Также важно носить защитную амуницию (налокотники, наколенники, перчатки и т. д.).

Прежде чем совершить манёвр при движении внутри дворовой территории, проверьте, нет ли в зонах «мёртвой видимости» подростков на двухколёсном транспорте.

Выезжая из жилой зоны, необходимо уступить дорогу другим участникам дорожного движения (водителям, пешеходам, велосипедистам).

Внимание! При повороте направо водитель обязан уступить дорогу велосипедисту, едущему прямо (пункт 13.1 ПДД).

Правила перевозки детей в автомобиле



Всегда пристегивайтесь ремнями безопасности и объясняйте ребенку, зачем это нужно делать. Если это правило автоматически выполняется вами, то оно будет способствовать формированию у ребенка привычки пристегиваться ремнем безопасности. Ремень безопасности для ребенка должен иметь адаптер по его росту (чтобы ремень не был на уровне шеи). Дети до 12 лет должны сидеть в специальном детском удерживающем устройстве (кресле) или на самых безопасных местах в автомобиле: середину и правую часть заднего сиденья. Учите ребенкациальному выходу из автомобиля через правую дверь, которая находится со стороны тротуара.

